



2018 年第一期上海市科技系统党支部书记培训班

培训简报

前言

为贯彻落实中央和市委有关精神，进一步加强基层党组织建设，加强对党员的教育与管理，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，全面提高党支部书记的素质与能力，4月23日-27日，来自市科技系统各单位的党支部书记30余人参加了“上海市科技系统第一期党支部书记培训班”培训。

2018年4月23日上午，上海市科技系统第一期党支部书记培训班正式开班，学院副院长张庆杰出席开班仪式并做开班动员，学院教务处副处长严群主持开班仪式。



课堂教学

培训期间，学院邀请了一系列专家授课，内容丰富，实用性强，效果良好。

上海科技管理干部学院教学研究部主任李雪艳教授，根据培训人员多来源于科技系统的特点，做了《创新驱动发展 创新赢得未来》的报告，对《习近平关于科技创新论述摘编》进行了详细的阐述与分析。中国电科50所通信事业部党总支书记尹雪帆教授，根据自身支部的建设实例，做了《夯实党建基本功，提升价值创造力》的报告。上海科技管理干部学院党委书记华庆城以《学习尊崇贯彻



新党章，争做新时代党员干部》为题，让学员对新修订的党章有了更深的理解。市委党校第四分校陈荣武副教授以《推进新时代党的建设伟大工程——深刻领会十九大党建精神》为题，为学员们进一步明确了新时代的党建应该如何去做。中电科技集团第五十所制造部副主任张小波以《如何当好一名党支部书记》为题，给学员们传授了不少支部工作中的经验。市委党校第四分校李朝军老师以《习近平新时代中国特色社会主义思想》为题，进一步阐述了习近平总书记上任以来的重要思想理论。中科院上海药物所原党委书记成建军则具体讲述了党支部工作实务中的一些问题。最后，市委党校第四分校副教授林宇宏以《严肃党内政治生活 严明党的政治纪律》为题，再次重申了党规党纪的重要性。



素质拓展

4月24日下午，全体学员进行了素质拓展，几个互动环节下来，学员们都受益匪浅，明白了合作与分工的重要性，也懂得了一个好领导必须要有决策力和大局观。





情景模拟

4月25日晚上，学员分两组进行了党员发展流程的模拟，通过情景模拟，学员们对发展党员的流程更加清晰，也纠正了日常党员发展工作中的一些不规范的做法。



现场教学

4月26日上午，全体学员赴嘉定区菊园新区嘉富社区进行现场教学，通过社区高建国书记的讲解及互动交流，学员们对嘉富社区“微自治”有了深入的了解，也对基层党建工作有了更深入的认识。



26日下午，学员们又参观了中共一大会址与凝聚力博物馆，进行了“不忘初心、牢记使命”的党性教育。



分组讨论

4月26日晚上，学员们分组就如何更好的学习和贯彻党的十九大关于加强基层党组织建设的精神以及如何增强党员教育管理针对性和有效性等问题展开了讨论，学员们结合自身在支部工作中遇到的问题，纷纷发表自己的看法。



结业仪式

4月27日下午，2018年第一期上海市科技系统党支部书记培训班结业仪式在10号楼五楼1号报告厅举行，中共上海市委党校第四分校副校长项建春出席了结业仪式并发表讲话，学员工作处处长徐清主持结业仪式，各组学员代表交流了培训心得并领取了结业证书。结业仪式上学员们表示，通过此次培训深刻理解了十九大关于强化党支部建设的新要求；深入学习领会了习近平新时代中国特色社会主义思想；深刻认识了党建工作，党支部书记职责的重要性。下一步将坚持



知行合一、学以致用、以身作则、率先垂范，进一步提升政治站位、明确工作重点、加大落实力度、强化责任担当，切实提高基层党支部的凝聚力和战斗力，努力促进基层党支部建设水平不断提升。

